
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Θεσσαλονίκη, 30/6/2022 
 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
   
  

ΘΕΜΑ:  «Επισημάνσεις & καταγγελίες των εργαζόμενων στα ναυπηγεία της 

Ελευσίνας» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  
 

Εκπρόσωποι των εργαζόμενων στα ναυπηγεία της Ελευσίνας έθεσαν υπόψη μας τις 

θέσεις και τις προτάσεις τους σχετικά με την επιβίωση και την επανάκαμψη της 

ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης, όπου δρουν, τις οποίες ασπάζεται η συντριπτική 

πλειοψηφία του εργασιακού της κλάδου, όπως πληροφορηθήκαμε σχετικά. Με αφορμή την 

πρόσφατη συζήτηση σχετικού νομοσχεδίου στην Ολομέλεια της Βουλής, εκπρόσωποι των 

ανωτέρω εργαζόμενων μας καταγγέλλουν ότι δεν τέθηκαν προς συζήτηση στο κείμενο του 

επίμαχου νομοσχεδίου προς ψήφιση το θέμα της εξόφλησης των δεδουλευμένων τους, η 

διασφάλιση των υπαρχουσών θέσεων εργασίας και η τήρηση των προβλεπόμενων από 

την Συλλογική Σύμβαση Εργασίας. Περαιτέρω, οι αναφορές στα περί χρηματοδότησης από 

τον επενδυτή “DFC”, με βάση τα τωρινά δεδομένα, κρίνουν ότι είναι εντελώς αόριστη και 

χωρίς πιστοποίηση, ενώ, παρά το ότι θεωρείται άκρως κρίσιμη η διασύνδεση της 

επικείμενης επένδυσης με τις παραγγελίες αμυντικού εξοπλισμού από το πολεμικό 

ναυτικό, δεν γίνεται, επίσης, η παραμικρή σχετική αναφορά, χωρίς να θίγονται, κιόλας, 

θέματα εμπορικής πολιτικής στο ανωτέρω νομοσχέδιο.  
 

Οι εργαζόμενοι στα ναυπηγεία της Ελευσίνας τόνισαν, ότι το μοντέλο των ναυπηγείων της 

Σύρου, που προβάλλεται ως βέλτιστο σχέδιο, όσον αφορά στην επάνδρωση των 

ναυπηγείων, στηρίζεται στη μόνιμη απασχόληση ελάχιστων εργαζόμενων, με τους 

υπόλοιπους απασχολούμενους να είναι εργολαβικοί ωρομίσθιοι, σχήμα που δεν εγγυάται 

την ασφαλή πορεία ανάπτυξης της επένδυσης, ενώ, η πρόταση του επενδυτή για την 

αποπληρωμή των χρεών των ναυπηγείων μόνο ως φαιδρή μπορεί να χαρακτηριστεί. 

Σημειώνουν οι ως άνω, επιπλέον, ότι ο επενδυτής που έχει την πλειοψηφία των μετοχών 

δεν έχει προβεί στην παραμικρή επένδυση στα ναυπηγεία, με αποκορύφωμα τον 

πρόσφατο κίνδυνο βύθισης πλωτής δεξαμενής εντός των εγκαταστάσεων. Τέλος, οι 

παραπάνω εκπρόσωποι των εργαζόμενων στα ναυπηγεία αποσαφηνίζουν ότι η συμφωνία 

των εργαζόμενων με τον επενδυτή, μέχρι στιγμής, δεν αφορά στο σύνολο των ζητημάτων 

που αφορούν στην επένδυση, όπως επαίρεται ο επενδυτής, παρά μόνον στο να ενταχθεί 

η επένδυση στο άρθρο 106βδ’ του Πτωχευτικού Κώδικα. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

1. Έχετε λάβει γνώση των ανωτέρω καταγγελιών των εργαζόμενων στα ναυπηγεία της 

Ελευσίνας; Αν ναι, πώς αξιολογείτε την μη ανταπόκριση του επενδυτή στα ανωτέρω  

αυτονόητα για την επιτυχία της επένδυσης ζητήματα και πώς θα διασφαλισθεί θεσμικά από 

μέρους σας η ανάγκη της σχετικής ανταπόκρισης; 

2. Προτίθεσθε να διασφαλίσετε τα εργασιακά δικαιώματα των εργαζόμενων στην ανωτέρω 

ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη και την αποφυγή πρόχειρων λύσεων στην στελέχωση των εν 

λόγω ναυπηγείων με το απαραίτητο σε ειδικότητες προσωπικό; Αν ναι, πώς θα 

κατοχυρωθεί θεσμικά από μέρους σας η σχετική διασφάλιση; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 

 

 

 

 




